

痛并无奈着

记者走访发现，部分求职者求职成本除“衣食住行”外，还多了不少花销

本报讯 简历包装、购置服装、培训技能……为了顺利找到工作，很多求职者除了购置正装外，还会参加一些求职培训，甚至考取相关证书。在没有找到合适的工作之前，这些费用都成了求职者不小的负担。近日记者走访发现，“衣食住行”是大部分求职者在求职中的花销“四巨头”，部分求职者为了找到一份中意的工作，不惜下血本参加培训，学习新技能。

记者 刘柯娜

有人靠家里资助，有人分期买笔记本电脑

“工作又不是一下子就能找到的，找工作期间还有租房、吃饭、交通等花销，算下来也不少了。”近日，记者走访海口市人力资源市场时，碰到了前来找工作的小丽。小丽介绍，过完春节后，她便从陵水来海口找工作，到现在还没找到。说起求职成本，小丽给记者算了一笔账。小丽告诉记者，租房需要押一付一，一共1500元，这些钱全靠家里资助。“这段时间的各种开支加起来都快3000元了，在没找到工作前，我只能靠家里资助，这也没办法。”

去年刚刚大学毕业的小蔡过完春节后，也从老家乐东来到海口找工作。小蔡介绍，毕业后他一直租住在海口，去年年底刚辞去外贸公司的工作。“每个月拿3000多元的工资，朝九晚五，这样的生活不是我想要的，在家人的鼓励下就果断辞职了。”目前，小蔡已经在一家房地产公司上班了。“我还没找到工作就分期付款买了一台3000多元的笔记本电脑。”小蔡表示，他没具体算过自己的求职成本，但求职期间的房租、伙食、交通等花费成了他的必需花销。

为留在公司，他花5000元参加培训

海口市民程先生告诉记者，他之前学的专业有涉及计算机技术，但不能娴熟运用。找工作时，程先生到一家IT公司面试被告知，“如果想留在公司，需要一边实习一边参加公司组织的培训。”为了留在公司，也为了自己能在职业上有一个长久的发展，程先生报名参加了公司的培训。“培训两个多月，算下来也有5000元了。”程先生说。

今年51岁的王女士，此前是一位餐厅服务员。不久前王女士学会了用钩针编织，后来经朋友介绍，

她找到了一份用钩针编织包包的工作。而在接下这份工作之前，她花了600多元买线不断地练习。

海口市人力资源市场提供就业咨询的黄女士介绍，近年来，随着跨专业找工作的求职者不断增多，各种培训班应运而生，导致求职成本也随之水涨船高。“如果求职者想通过技能培训，来改变职业，首先要正确思量并进行职业规划，此外要慎重选择培训机构，尤其是公司组织的有偿技能培训。”黄女士提醒，求职者找工作时一定要慎重，避免上当受骗。

“春风行动”征集令

1.春风热线:

66742110

2.电子邮箱:

hntqbzxwzx@126.com

3.微信公众号:

hntqb2014

4.新浪微博:海南特区报



海南特区报微信二维码

需要招聘的企业将单位名称、招聘岗位(数量)、薪酬,以及对求职者的要求等信息告诉热线工作人员。我们会一一登记并妥善保存,“春风行动”信息库中如有合适的求职者或岗位,我们会第一时间与您联系。

招工反响

他们“牵手”成功啦

海口友谊华庭小区已聘用65岁的裴先生当保安

实习生 柳家雪 记者 刘柯娜

本报讯 65岁的裴先生此前通过本报“春风热线”平台，找一份保安或装卸工的工作。报道见报后，海口市龙华区海濂路的友谊华庭小区物业工作人员李先生联系本报称，有意聘用裴先生当他们小区的保安。昨日下午，两人已达成协议，裴先生将于3月1日正式上岗。

李先生告诉记者，“我们小区有两名保安年前表示只做到2月底，所以我们想招两名保安，顶替他们的岗位，刚好在海南特区报上看到有关裴先生的报道，各方面都符合我们

的条件，便赶紧联系你们了。”李先生表示，他对招聘要求不高，“只要身体健康，能上夜班就行。保安基本工资是每月2000元-2200元不等，具体工资可以在这个范围内协商。”

记者将李先生有意聘请其担任小区保安的消息告诉裴先生后，裴先生十分高兴，并表示会尽早与李先生取得联系，见面商谈。昨日下午，李先生告诉记者，裴先生已经通过他们的面试，将于3月1日正式上岗。“感谢海南特区报‘春风在线’平台。”

此外，友谊华庭小区还需一名保安，有意向应聘者请拨打本报“春风行动”热线66742110联系。

我要找工!

要给她一个机会吗

线上开课，讲课经验丰富，27岁李小姐想当内训讲师

实习生 柳家雪 记者 罗晓宁

本报讯 近日，27岁的李小姐一直在找工作。李小姐表示，她毕业后一直从事培训工作，希望能在海口找到一份在企业担任内训讲师的工作。“我可能要先接受培训再上岗，如果有企业愿意招我，我会努力工作，为公司做贡献的。”

李小姐告诉记者，她2016年毕业于东北大学，主修经济管理学，辅修法学，迄今为止，一直在从事培训工作。“毕业后，我在一家培

训机构担任中学辅导老师，收入不错，月薪在6000元-8000元间。2017年，我在三亚自主创业，自己开办面向中小学生的培训机构。去年我还在线上开办阅读课，讲课经历还算比较丰富。”

李小姐表示，她想找一份讲师类的工作。“企业内训讲师对资历要求较高，我虽然做了两年半的培训工作，但就讲师工作而言，我的经验稍显不足。如果没有找到理想的工作，我也可以胜任人事类岗位或者教师。”李小姐希望自己薪资为每月5000多元，对平台不作要求。



咨询电话: 089865230123 网络报名地址: <http://xfyzl.119.gov.cn>

